



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите - Плевен

УТВЪРДИЛ:



ИНЖ. РЕНИ АТАНАСОВА
ДИРЕКТОР НА РИОСВ - ПЛЕВЕН

ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект : Предприятие за производство на изкуствени катерачни стени и други спортно - увеселителни съоръжения и екипировка,

Стопанисвано от "Уолтопия" ООД

Дата на извършване на проверката: 18.11.2015 г.

Място на извършване на проверката: гр.Летница, бул. „България” № 1В, с.Крушуна, общ.Летница, ул."Цветан Петров"16

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- атмосферен въздух;
- опасни химични вещества;
- управление на отпадъците.

Основание за проверката: чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2015 г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

✓ Закона за чистотата на атмосферния въздух и приложимата към обекта Наредба № 7/ 21 Окт 2003 г. за норми за допустими емисии на летливи органични съединения, изпускани в околната среда, главно в атмосферния въздух в резултат на употребата на разтворители в определени инсталации (*Обн. ДВ. бр.96/31.10.2003г., посл. изм. и доп. ДВ.бр.24/12.03.2013г.*);

✓ Закона за управление на отпадъците (ЗУО) и приложимата към него - Наредбата за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса, за продукти, след употребата на които се образуват масово разпространени отпадъци, както и спазване на условия по разрешение, издадено по реда ЗУО;

✓ Закон за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси.

Проверени са следните участъци и документи:

- Производствена сграда в гр.Летница;
- Производствена сграда в с.Крушуна;
- Складови помещения за съхранение на химикали;



- Складови помещения за суровини и материали на площадката в гр.Летница и на площадката в с.Крушуна;
- Информационни листа за безопасност, счетоводна информация, свързана с употребата на смеси, съдържащи органични разтворители;
- Площадки за съхранение на отпадъците, генерирани от дейността на дружеството и документи по управление на отпадъците;
- Участък "водогрейни котли" и климатична система.

Атмосферен въздух:

I. Наредба № 1/27.06.2005 г. за норми за допустими емисии на вредни вещества (замърсители), изпускани в атмосферата от обекти и дейности с неподвижни източници - горивни и технологични;

В предприятието няма промяна на горивни източници на емисии в атмосферния въздух, а именно котли на твърдо гориво, за които се ползват дървени изрезки. През 2015 година са монтирани и пуснати в експлоатация нови работни места с камери за шлайфане, всяка от които е свързана със самостоятелна аспирация и една нова камера за лакиране.

Останалите източници на емисии в атмосферния въздух са: аспирационна филтърна система, извеждаща изходящите технологични газове от работните участъци, в които се извършва механична обработка и нанасяне на покрития върху елементите на произвеждания продукт. През 2015 г. дружеството е организирано и провело собствени периодични измервания на праховите емисии, изпускани в атмосферния въздух от новите технологични източници. Протоколите с резултатите са представени в РИОСВ-Плевен в съответствие с нормативно установения ред. Не са констатирани превишения на нормите за допустими емисии. Съоръженията подлежат на емисионен контрол по реда и начина, определен в чл.18, т.1 на ЗЧАВ.

II. Контрол по Наредба за установяване на мерки по прилагане на Регламент № 842/2006 г. относно някои флуорсъдържащи парникови газове и Регламент (ЕС) №517/2014 за флуорсъдържащи парникови (заместващ Регламент № 842/2006)

От месец декември 2014 г. дружеството е оператор на една климатична система, която съдържаща фреон R 407c. Втората климатична система е прехвърлена (продадена) и не се ползва на площадката на „Уолтопия“ ООД. Направен е оглед на системата и проверка на техническото досие. Поддържането и експлоатацията на инсталацията е съобразено с нормативно определените изисквания в Наредба за установяване на мерки по прилагане на Регламент № 842/2006.

При настоящата проверка, присъстващият представител на ръководството е уведомен, че Регламент (ЕС) №517/2014 за флуорсъдържащи парникови е влязъл в сила от 01.01.2015 г. и отменя Регламент № 842/2006 г. и произтичащите от това нормативни задължения.

III. Контрол по Наредба 7/21.10.2003г. за норми за допустими емисиите на летливи органични съединения, изпускани в околната среда, главно в атмосферния въздух в резултат на употребата на разтворители в определени инсталации

На площадките, използвани от „Уолтопия“ ООД се употребяват смеси, съдържащи органични разтворители в четири категории дейности, попадащи в обхвата на наредбата - почистване, нанасяне на покрития върху мобилни ремаркета и полуремаркета, нанасяне на покрития върху метални повърхности и нанасяне на покрития върху дървесни повърхности. Дейностите се извършват на двете площадки, стопанисвани от дружеството в гр.Летница и от началото на октомври 2015г. и в с.Крушуна. Изключение прави само дейността по боядисване на ремаркета и полуремаркета, която се извършва само в обекта в гр.Летница. Нанасянето на покритията се прави в бояджийски кабини с водна завеса с помощта на пневматичен пистолет. Тези съоръжения са източници на емисии на летливи органични съединения в околната среда и подлежат на собствен периодичен мониторинг.